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. (Tkrat +1 bod (spravné 1 bod, chybné —1, bez odpovédi 0 — pti zdporném soudtu se do celkového hod-
noceni zapocita 0))

Odpovézte (skrtnutim nehodiciho se ano nebo ne na patficném fadku), zda jsou pravdiva nésle-
dujici tvrzeni (¢téte velmi pozorné!):

(a) ano — ne Mezi mnozinami N a Z existuje bijekce.

(b) ano — ne Pro libovolné mnoziny A, B, C, injektivni zobrazeni f : A — B a surjektivni
zobrazeni g : B — (' je zobrazeni g o f bijekci.

(c) ano — ne Kazda konefnd uspofdadand mnozina ma alespon jeden minimalni prvek.
(d) ano — ne Relace p na mnoziné A je reflexivni prave tehdy, kdyz po p=t C p.

(e) ano — ne Je-li uspofddand mnozina (A, <) Gplny svaz, pak pro libovolnou podmnozinu
B C A je uspofaddand mnozina (B, <) také uplny svaz.

(f) ano — ne () je neutralni prvek monoidu (P(A),N).

(g) ano — ne zobrazeni f: (R—{0}) — (R—{0}) dané predpisem f(r) = |r| je homomorfismus
grupy (R — {0}, -) do sebe.

. (7 bodit) Definujte pojem uspofadani na mnoziné A. Definujte pojem izotonniho zobrazeni mezi
usporadanymi mnozinami a pojem izomorfismu usporadanych mnozin. Definujte vSechny uzité po-
jmy.
. (3krat 2 body) Urcete pocet vSech pfirozenych ¢tyfcifernych ¢isel
(a) sestavenych z cifer 7 a 9;
(b) sestavenych z cifer 0,1,2,3,4,5 a kterd jsou mensi nez 3000;
(c) sestavenych ze dvou rtznych lichych cifer.
. (bkrat 2 body) Udejte priklad
(a) mnozin X a Y takovych, ze |P(X) —P(Y)| = 3;
(b) uspofadané pétiprvkové mnoziny, kterd ma 4 maximélni a 3 minimalni prvky;
(c) relace na tfiprvkové mnoziné, ktera neni tranzitivni a soucasné neni ani injektivni zobrazen;
(d)
)

(e) binarni operace na P(N), kterd neni asociativni ani komutativni

relace na N, ktera je antisymetricka, ale neni tranzitivni;

. (10 bod®) Na mnoziné M = Z x Z definujeme bindrni operaci o vztahem
(a,b) o (a',0) = (a+d —1,bb"), pro a,b,ad’,b’ € Z.

Rozhodnéte, zda je operace o asociativni. Rozhodnéte, zda je operace o komutativni. Je (M, o)
grupa? Odpovédi zdavodnéte.

. (10 bodt) Necht M je konetnd n-prvkovd mnozina. Urcete pocet vSech trojic mnozin (A, B, ()
takovych, ze A C B C C' C M. Kolik z nich je takovych, ze A # B? Kolik z nich je takovych, ze
A#C?

. (10 bodt) Na mnoziné ,celych® komplexnich ¢isel M = {a + bi | a,b € Z} je definovana bindrni
relace p vztahem

(a+bi)p(a +Vi) <= a+b=d +b proa,bd b eZ.

Dokazte, ze p je relace ekvivalence na mnoziné M. Popiste rozklad M\p. Uréete kolik ma tento
rozklad ttid a kolik prvkd maji jednotlivé ttidy.
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XpY = MreX)FyeY)(z<y), proX,YCN;
XpY — (MreX)TyeY)(r=y), proX,YCN;
XpsY = MreX)(WweY)(z<y), proX,YCN

Rozhodnéte, zda p;, resp. ps, resp. ps je usporadani. Odpovéd zduvodnéte. V piipadé kladné od-
povedi:

naleznéte vSechny minimalni a maximalni prvky uspofadané mnoziny (M, p;). rozhodnéte zda je
(M, p;) Gplny svaz? (Pozn: < je usporadéani piirozenych ¢isel podle velikosti.)

. (10 bodi) Na mnoziné M = {f : N — N} (vSech zobrazeni z mnoziny N do sebe) definujeme
usporadani < takto:

f =g+ (VneN)(f(n) <g(n)), prof,geM.
Dale ozna¢me &£ (N) mnozinu vSech relaci ekvivalence na mnoziné N a definujme zobrazeni ¢ : M —
E(N) vztahem ¢(f) = J; piifazujici zobrazeni f jeho jadro.

Popiste nejmensi a nejvétsi prvky usporadané mnoziny (M, =), resp. (£(N), C). Rohodnéte, zda je
zobrazeni ¢ injektivni. Rohodnéte, zda je zobrazeni ¢ surjektivni. Rohodnéte, zda ¢ je izotonni
zobrazeni z usporadané mnoziny (M, <) do usporadané mnoziny (£(N), C).

Odpovédi zdivodnéte. (Pozn: < je uspofadani prirozenych ¢isel podle velikosti. )



